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СТАТИСТИКА РАЗВЕДЕНИХ БРАКОВА 

 

 Методологија 

 

 

ПРАВНИ ОСНОВ 

Статистичка активност спроводи се у складу са Статистичким програмом Републике Српске за 
период 2026-2029. године и Законом о статистици Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 85/03). 
 
За достављање статистичких података из области статистике разведених бракова релевантни су: 
Закон о држављанству Републике Српске ("Службени гласник Републике Српске", број 33/99, 
17/00, 64/05, 58/09, 18/10, 59/14), Породични закон ("Службени гласник Републике Српске", број 
54/02, 41/08, 63/14), Закон о судовима и судској служби  Републике Српске ("Службени гласник 
Републике Српске", број 111/04, 109/05, 37/06, 17/08, 119/08, 58/09,116/09), Закон о парничном 
поступку ("Службени гласник Републике Српске", број 58/03, 85/03, 74/05, 63/07, 49/09). 
 

КОРИШЋЕНЕ МЕТОДОЛОГИЈЕ 

Статистичко истраживање о разведеним браковима се проводи према методологији која је 
усклађена са препорукама УН-а (UN Principles and Recommendations for a Vital Statistics System 
Revision 2). Такође, истраживање се спроводи према захтјевима који су дефинисани регулативом 
Европске комисије бр. 1260/2013 Европског парламента и Вијећа о европској демографској 
статистици, регулативи Европске комисије бр. 205/2014, те Упутству за произвођаче 
статистичких података. 
 
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

Циљ и садржај истраживања 
 
Основна намјена спровођења истраживања о разведеним браковима јесте прикупљање података и 
производња  демографских индикатора, у циљу пружања потребних информација за кориснике 
података и доносиоце одлука. 
 
Извјештајне јединице/Јединице посматрања 
 
Извjeштајне јединице прикупљања статистичких података о разведеним браковима су судови 
надлежни за разводе бракова. Јединица посматрања су регистровани разведени бракови у 
Републици Српској. При провођењу истраживања о разведеним браковима користи се 
статистички образац о разведеном браку – образац РБ-1. 
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Обухват  
 
Статистичким истраживањем о разведеним браковима обухваћени су сви разведени бракови чија 
је правоснажност пресуде наступила у календарској години. 
 
Методе и периодика прикупљања података 
 
Подаци о разведеним браковима прикупљају се у мјесечној периодици. Штампане верзије обрасца 
РБ-1 попуњавају се у судовима надлежним за правоснажност пресуде разведених бракова, те се 
достављају Републичком заводу за статистику Републике Српске.  
 
Обавеза заштите повјерљивих података 

Законом о статистици Републике Српске дефинисани су правни оквири заштите и повјерљивости 
података. Тако, члан 17. тачка 3. налаже: „Повјерљиви подаци који се прикупљају у статистичке 
сврхе, не смију се користити у друге сврхе.“ Ова област је регулисана у дијелу VII. Закона о 
статистици Републике Српске, а који се односи на повјерљивост података и заштиту личних 
података. 
 
Правилником о заштити повјерљивих података у Републичком заводу за статистику Републике 
Српске, регулисано је осигуравање повјерљивости индивидуалних података, као и процедуре при 
давању, размјени и уступању тих података корисницима и/или групама корисника. 
 
Дефиниције 

У статистици разведених бракова јединица посматрања је сваки брак који је правоснажном 
пресудом надлежног суда разведен. 
 

• Брак је законом уређена заједница живота жене и мушкарца. 

• Брачно стање 

Брачним стањем сматра се законски статус лица на које се догађаји односе. То значи да се 
ожењеним/удатим сматрају само она лица која су у тренутку дешавања, односно догађаја 
налазила у браку закљученом у складу са одредбама Породичног закона, а као разведена 
сматрана су лица чији је брак судски (законски) разведен. Лица чији је брак престао смрћу 
другог   супружника сматрају се удовицом/удовцем, док лица која никада нису ступила у 
брак сматрају се неожењенима/неудатима. Подаци према брачном статусу се разврставају у 
сљедеће категорије: неожењен/неудата, ожењен/удата, удовац/удовица и 
разведен/разведена. 
 

• Брачним дјететом се сматра оно дијете које је рођено у браку склопљеном према законским 
одредбама или је рођено у периоду од 300 дана након престанка брака. 
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• Број издржаване дјеце рођене у овом браку    

Код разведених бракова, у број издржаване дјеце рођене у овом браку, урачуната су дјеца 
разведених родитеља, која немају сопствених прихода за своје издржавање, без обзира гдје 
се та дјеца налазе и без обзира да ли ту дјецу издржавају родитељи или неко други. Ова дјеца 
су груписана према томе коме су додијељена у шест сљедећих група: мужу, жени, мужу и 
жени, другим лицима, установама и остале комбинације. 
 

• Датум правоснажности пресуде 

Као одговор на ово питање уписује се датум (дан, мјесец и година) када је пресуда постала 
правоснажна. 

 

ПУБЛИКОВАЊЕ 

Годишњи подаци објављују се у облику саопштења статистике разведених бракова. Детаљнији 
подаци објављују се у тематском билтену Демографске статистике и у Статистичком годишњаку 
Републике Српске, као и у оквиру публикација Градови и општине Републике Српске и Ово је 
Република Српска. Наведене публикације могу се преузети са званичног веб-сајта уз обавезно 
навођење извора података. Такође, подаци статистике разведених бракова публикују се у оквиру 
портала о Демографској отпорности Републике Српске. 

 
 
ОНЛАЈН БАЗА ПОДАТАКА 
 
На званичном веб-сајту  Републичког завода за статистику Републике Српске доступна је онлајн 
база података у којој се објављују подаци статистике разведених бракова. 
 
Припрема: 
 
Одсјек демографских статистика 
 
Посљедње ажурирање: 
 
8. мај 2026.  
 

 

https://pdo.rzs.rs.ba/cir/
http://www3.rzs.rs.ba:8080/rzs/faces/indicators.xhtml

